Priklady

1.

Pan Zeleny Sestym rokem podnika jako OSVC a provozuje své zameénictvi. Uhrn
jeho ro¢nich pfijmi za roky 2014, 2015 a 2016 ¢inil 1 500 000 K¢, 2 500 000 K¢ a
4 800 000 K¢. V roce 2017 oc¢ekava uhrn prijmi z podnikani ve vysi 4 000 000 K¢ a
danové vydaje ve vysi 2 500 000 K¢. Pti vykonu jeho podnikani s nim po cely rok
2017 spolupracuje jeho manzelka, zddné zaméstnance nemad, neni ¢lenem zadnych
sdruzeni. Realné piijmy z podnikani za rok 2017 ¢inily 4 200 000 K¢ a skutecné
vydaje 2 400 000 K&.

Ukoly:

a)

b)

d)

Muze si pan Zeleny podat zadost o stanoveni dan€ z piijmt za rok 2017 dani pausalni?
Vysvétlete. Pokud rozhodnete, Ze ano, jak bude spravce dan€ postupovat pii stanoveni
této pausalni dané? Co se stane na konci roku, aZz pan Zeleny zjisti své skutecné
danové piijmy a vydaje? A co se stane, kdyZ navic v roce 2017 pan Zeleny proda
cenné papiry nezafazené do obchodniho majetku, u nichz vSak nedodrzel lhiitu pro
osvobozeni ptijmu z prodeje, za 350 000 K¢, kdyz potizovaci cena ¢inila 200 000 K¢?
Pan Zeleny se rozhodl uplatnit za rok 2017 pausélni vydaje. Vypoctéte jeho dan za rok
2017.

Pan Zeleny chce uplatnit pausalni vydaje a zaroveil do zdanéni zapojit 1 manzelku,
kterd nema zaddné své vlastni ptijmy. Lze to? Pokud ne, vysvétlete pro¢. Pokud ano,
rozhodnéte, jak ptijmy rozdé€lit, aby vySla za domacnost pana Zeleného minimalni
ro¢ni danova povinnost.

Pan Zeleny chce za rok 2017 uplatnit pausalni vydaje. Za rok 2016 vsak uplatnil
vydaje skute¢né podle své danové evidence. Na konci roku 2016 v DE vykézal zasoby
materidlu ve vysi 1 000 000 K¢ a neuhrazenou pohledavku od spolecnosti Alfa, s.r.0.,
Jiz opravil cely zabezpecovaci mechanismus oploceni aredlu, v hodnoté 200 000 K¢.
Vysvétlete, zda ma smysl za rok 2017 uplatnit vydaje pausalni, ¢i nikoliv.



